	國立臺東高級中學
	106學年度第2學期
	期末考
	高三 選修物理-下
	不分卷

	畫答案卡：是          適用班級：3-1～3-4、3-9


1、 單選題：每題2分
1. [bookmark: 手冊定位498][bookmark: OP1_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OPTG1_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OP2_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OPTG2_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OP3_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OPTG3_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OP4_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OPTG4_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OP5_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB][bookmark: OPTG5_107F151449B8492F8376CAFF89587BFB]下列何項敘述不是陰極射線的特性？　(Ａ)它會被磁場偏折　(Ｂ)遇障礙物會被阻擋，形成與障礙物形狀相同的陰影，具有直線進行的性質　(Ｃ)在電場中它會偏向負極板　(Ｄ)它是由電子所組成　(Ｅ)不管陰極所使用的材料為何，所得陰極射線的性質完全相同。
2. 關於物質組成的發展有賴科學家的努力，下列甲至丙所述為物理學發展的重要里程碑：
甲：提出中子、質子均由更小、更基本的夸克所組成。
乙：從α粒子撞擊金箔的實驗數據推論出原子內應該有原子核存在。
丙：確認陰極射線是由帶負電的粒子所組成。
上述各項科學發展與提出相關理論科學家的對應關係，下列何者正確？
	科學家
選項
	蓋爾曼
	湯姆森
	拉塞福

	[bookmark: OP1_0401244AB283452C87348D00CA742B72][bookmark: OPTG1_0401244AB283452C87348D00CA742B72](Ａ)
	甲
	乙
	丙

	[bookmark: OP2_0401244AB283452C87348D00CA742B72][bookmark: OPTG2_0401244AB283452C87348D00CA742B72](Ｂ)
	乙
	甲
	丙

	[bookmark: OP3_0401244AB283452C87348D00CA742B72][bookmark: OPTG3_0401244AB283452C87348D00CA742B72](Ｃ)
	乙
	丙
	甲

	[bookmark: OP4_0401244AB283452C87348D00CA742B72][bookmark: OPTG4_0401244AB283452C87348D00CA742B72](Ｄ)
	丙
	甲
	乙

	[bookmark: OP5_0401244AB283452C87348D00CA742B72][bookmark: OPTG5_0401244AB283452C87348D00CA742B72](Ｅ)
	甲
	丙
	乙


3. 




[bookmark: OP1_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OPTG1_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OP2_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OPTG2_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OP3_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OPTG3_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OP4_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OPTG4_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OP5_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94][bookmark: OPTG5_1E8C66A8D62B4EAB9EC9B40282104E94]一離子束垂直電場方向射入兩帶電平行金屬板之偏向板中（電場　E，板長　）。離開板邊緣時，偏向位移為　d，今在偏向板中加一磁場　B　與原電場垂直，結果離子束不偏向，則該離子的荷質比為何？　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)　(Ｅ)。
4. [bookmark: OP1_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OPTG1_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OP2_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OPTG2_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OP3_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OPTG3_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OP4_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA][bookmark: OPTG4_C605B7A70D924B1B9C72D14280C477FA](甲)拉塞福的α粒子散射實驗；(乙)湯姆森的陰極射線實驗；(丙)侖琴的　X　射線實驗；(丁)密立坎的油滴實驗。以上甲、乙、丙、丁四種實驗，哪幾種實驗的結果組合後可以決定電子質量？　(Ａ)(甲)、(乙)、(丙)、(丁)　(Ｂ)(甲)、(乙)、(丙)　(Ｃ)(乙)、(丁)　(Ｄ)(丙)、(丁)。
5. 
[bookmark: OP1_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OPTG1_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OP2_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OPTG2_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OP3_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OPTG3_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OP4_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OPTG4_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OP5_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD][bookmark: OPTG5_F7320CE45D0749AF8F1A0447A36DAEAD]密立坎油滴實驗的主要目的是測定下列何者？　(Ａ)電子質量　(Ｂ)電子數目　(Ｃ)電子大小　(Ｄ)電子的值　(Ｅ)電子電量。
6. 


[bookmark: 手冊定位521][bookmark: OP1_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OPTG1_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OP2_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OPTG2_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OP3_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OPTG3_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OP4_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F][bookmark: OPTG4_8DA1C8B08213472F910E4EC44EFD598F]在密立坎油滴實驗中，設空氣阻力量值與速率成正比，當電場為零時，小油滴自由下落的終端速度為　v；當電場不為零時，小油滴下落的終端速度為　2v，則當時靜電力（Fe）與油滴重量（W）的比值（）為何？　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　1　(Ｄ)　2。
7. [bookmark: 手冊定位528][bookmark: OP1_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OPTG1_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OP2_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OPTG2_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OP3_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OPTG3_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OP4_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412][bookmark: OPTG4_57003A4C5DE447C9B82A90B7902A8412]近代生物學家決定複雜分子的結構時，常用的技術是　(Ａ)超音波探測　(Ｂ)可見光雷射透射　(Ｃ)紅外光反射　(Ｄ)　X　光繞射。
8. [bookmark: OP1_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OPTG1_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OP2_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OPTG2_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OP3_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OPTG3_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OP4_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OPTG4_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OP5_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2][bookmark: OPTG5_A3D86972D8D24FB9864274E60010E7B2]下列有關陰極射線與　X　射線的敘述，何者正確？　(Ａ)兩者的行進均可產生電流　(Ｂ)兩者均可受靜電場的影響而偏向　(Ｃ)兩者均為電磁波　(Ｄ)陰極射線為帶電粒子，X　射線為電磁波　(Ｅ)陰極射線為電中性的粒子，X　射線為帶電的粒子。
9. [bookmark: 手冊定位529][bookmark: OP1_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OPTG1_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OP2_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OPTG2_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OP3_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OPTG3_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OP4_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OPTG4_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OP5_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F][bookmark: OPTG5_C4508C4B893D4270BA5D6A468AB6114F]布拉格實驗以波長λ＝1.54　×　10－10　m　的　X　射線及矽晶體做繞射實驗，實驗時繞射角θ由　0　逐漸增加，當θ＝30°時首次得到繞射強光，則晶格間距　d　為多少　[image: HL7-B]？　(Ａ)　1.28　(Ｂ)　1.54　(Ｃ)　2.56　(Ｄ)　3.08　(Ｅ)　3.75。
10. [bookmark: OP1_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OPTG1_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OP2_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OPTG2_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OP3_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OPTG3_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OP4_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OPTG4_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OP5_2E13E0BE490F423E877798504357E93F][bookmark: OPTG5_2E13E0BE490F423E877798504357E93F]十九世紀時在實驗室中發現黑體輻射光譜，可由下列哪項理論解釋此現象？　(Ａ)瑞立－京士理論　(Ｂ)愛因斯坦的相對論　(Ｃ)馬克士威電磁輻射理論　(Ｄ)普朗克的量子論　(Ｅ)楊氏的雙狹縫干涉理論。
11. [bookmark: 手冊定位542][bookmark: OP1_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OPTG1_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OP2_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OPTG2_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OP3_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OPTG3_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OP4_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OPTG4_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OP5_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF][bookmark: OPTG5_951C0E5BDAA143FD9F43F6AE1C50C1AF]普朗克常數的因次與下列哪一個物理量的因次一樣？　(Ａ)角動量　(Ｂ)動量　(Ｃ)角速度　(Ｄ)動能　(Ｅ)力矩。



12. [bookmark: OP1_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OPTG1_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OP2_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OPTG2_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OP3_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OPTG3_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OP4_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OPTG4_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OP5_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68][bookmark: OPTG5_FD35A13CA4264A99883D1A33253C4D68]光電效應實驗裝置如圖，則下列敘述何者正確？
[image: 104-10-5-1]
(Ａ)如果要測量截止電壓，圖中雙刀開關應向左偏　(Ｂ)圖中的是用來改變電壓量值的　(Ｃ)當入射光的強度增加時，圖中的所顯示的量值會增加　(Ｄ)當雙刀開關向右偏，指針向下移動時，的讀數會增加　(Ｅ)當入射光照射　P　後沒偏轉時，則須照射久一些，等待偏轉時讀取讀數。
13. [bookmark: 手冊定位580][bookmark: OP1_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OPTG1_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OP2_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OPTG2_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OP3_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OPTG3_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OP4_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OPTG4_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OP5_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF][bookmark: OPTG5_896B7ACC0CBF4D469CEFC23B19615BAF]在光電效應的實驗中，當光束照射在物質表面上時，物質表面上的原子即可能放出電子，則　(Ａ)當照射光愈強時，放射出之電子動能愈大　(Ｂ)當照射光之波長愈長時，放射出之電子能量愈大　(Ｃ)當照射光之波長愈長時，放射出之電子數目愈多　(Ｄ)當照射光愈強時，放射出之電子數目愈多　(Ｅ)當照射光之波長愈短時，放射出之電子數目愈多。
14. 



[bookmark: 手冊定位570][bookmark: OP1_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OPTG1_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OP2_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OPTG2_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OP3_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OPTG3_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OP4_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C][bookmark: OPTG4_27A360E7E2F64E4C815A1635B33F138C]在某　X　射線管中，電子經電位差　V　加速後撞擊鎢靶。若電子電量　e，普朗克常數　h，光速為　c，則此　X　射線管發出的　X　光，其最短波長為多少？　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)。
15. [bookmark: OP1_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OPTG1_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OP2_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OPTG2_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OP3_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OPTG3_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OP4_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OPTG4_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OP5_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854][bookmark: OPTG5_AA200EE1D83C46C2B94B006D4C050854]電子經由　1000　V　之電壓加速後，遇金屬靶，減速而輻射　X　射線，其最小波長　(Ａ)　1000　Å　(Ｂ)　12.4　Å　(Ｃ)　10－7　m　(Ｄ)　1000　cm　(Ｅ)　10　Å。
16. 




[bookmark: 手冊定位560][bookmark: OP1_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OPTG1_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OP2_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OPTG2_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OP3_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OPTG3_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OP4_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OPTG4_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OP5_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48][bookmark: OPTG5_12F95E6FFE514E5699F412BCCC18BC48]在電子的速度遠小於光速　c，不考慮相對論效應下，設一電子（質量　m）之動能與一光子之能量同為　E，則電子動量與光子動量之比值為何？　(Ａ)　1　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)　(Ｅ)　c。
17. 



[bookmark: 手冊定位561][bookmark: OP1_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OPTG1_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OP2_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OPTG2_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OP3_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OPTG3_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OP4_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OPTG4_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OP5_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78][bookmark: OPTG5_9E99A03515E44C3093767C4D4A208E78]在電子的速度遠小於光速　c，不考慮相對論效應下，設一電子（質量　m）之動量與一光子之動量同為　p，則電子能量與光子能量之比值為何？　(Ａ)　1　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)　(Ｅ)。
18. 



[bookmark: 手冊定位602]取某金屬做光電效應實驗，得截止電壓　Vs　與入射光頻率ν的關係如圖，由該圖可得出普朗克常數為
[image: 101-10-32]
(Ａ)－　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)－　(Ｅ)－eab。
19. [bookmark: 手冊定位639][bookmark: OP1_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OPTG1_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OP2_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OPTG2_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OP3_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OPTG3_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OP4_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OPTG4_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OP5_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B][bookmark: OPTG5_3969FAE4AAC6493BBE4AE3A86F92ED4B]A、B　兩金屬表面，A　之底限頻率為ν、B　之底限頻率為　2ν，今以頻率　3ν之光照射此兩金屬表面　A　與　B　時，其截止電壓比為何？　(Ａ)　1：1　(Ｂ)　1：2　(Ｃ)　2：1　(Ｄ)　1：4　(Ｅ)　4：1。
20. [bookmark: 手冊定位748][bookmark: OP1_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OPTG1_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OP2_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OPTG2_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OP3_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OPTG3_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OP4_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OPTG4_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OP5_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E][bookmark: OPTG5_B5C4884C5B404F268B3E130E69093F2E]關於拉塞福原子模型的α粒子散射實驗，下列哪些正確？　(Ａ)α粒子即為氦原子　(Ｂ)此α粒子之散射粒子數與散射角度成正比　(Ｃ)α粒子撞擊金箔時，大部分直線通過　(Ｄ)α粒子散射係因受到萬有引力作用　(Ｅ)α粒子的質量是電子質量的　3680　倍。
21. [bookmark: 手冊定位718][bookmark: OP1_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OPTG1_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OP2_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OPTG2_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OP3_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OPTG3_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OP4_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OPTG4_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OP5_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783][bookmark: OPTG5_A8BE6EB9EA4D4E679D46338C19EC9783]拉塞福當年所做α質點散射實驗所獲資料，不能推知下列哪項結論？　(Ａ)推算原子中電子之軌跡　(Ｂ)測知原子核之是否帶電　(Ｃ)推算原子核直徑之大小　(Ｄ)證實原子核周圍庫侖力場之存在　(Ｅ)推知原子中質量主要集中於一小區域內。
22. [bookmark: 手冊定位736][bookmark: OP1_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OPTG1_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OP2_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OPTG2_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OP3_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OPTG3_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OP4_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OPTG4_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OP5_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D][bookmark: OPTG5_5966E4AC98F343D68EE332F4E11AF36D]具有相同動能的α粒子與質子分別射擊銀核，則可達到距銀核的最近距離比為何？　(Ａ)　1：1　(Ｂ)　1：2　(Ｃ)　2：1　(Ｄ)　1：4　(Ｅ)　4：1。
23. [bookmark: 手冊定位737][bookmark: OP1_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OPTG1_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OP2_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OPTG2_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OP3_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OPTG3_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OP4_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OPTG4_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OP5_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4][bookmark: OPTG5_881C97FD76B84F5B8C933A3F39482CF4]計算α粒子最接近原子核的距離時，係根據何原理？　(Ａ)動量守恆　(Ｂ)動能守恆　(Ｃ)力學能守恆　(Ｄ)克卜勒行星運動定律　(Ｅ)散射公式。
24. [bookmark: 手冊定位796][bookmark: OP1_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OPTG1_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OP2_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OPTG2_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OP3_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OPTG3_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OP4_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OPTG4_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OP5_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703][bookmark: OPTG5_79548E84E04C44F4B133172DDE2FD703]在波耳原子模型中，一基態氫原子吸收光子後，其軌道半徑增為原先之　4　倍，則所吸收光子之能量為　(Ａ)　10.2　eV　(Ｂ)　12.1　eV　(Ｃ)　13.6　eV　(Ｄ)　3.4　eV　(Ｅ)　40.8　eV。
25. 


[bookmark: 手冊定位766][bookmark: OP1_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OPTG1_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OP2_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OPTG2_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OP3_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OPTG3_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OP4_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68][bookmark: OPTG4_B9520831A1884EEFA0360D151E372A68]在波耳氫原子模型中，若處於基態電子的動能為　K，某一激發態時電子的動能為　K'，則此激發態的量子數為　(Ａ)　K－K'　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)。
26. [bookmark: 手冊定位803][bookmark: OP1_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OPTG1_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OP2_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OPTG2_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OP3_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OPTG3_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OP4_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07][bookmark: OPTG4_012E815F0F264A95BC03B6736DEFFC07]依波耳的假設，氫原子的電子由第二激發態躍遷到基態的軌道時，電子的速率將增為原來的　(Ａ)　1　倍　(Ｂ)　2　倍　(Ｃ)　3　倍　(Ｄ)　4　倍。
27. 
[bookmark: 手冊定位805][bookmark: OP1_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OPTG1_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OP2_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OPTG2_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OP3_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OPTG3_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OP4_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OPTG4_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OP5_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7][bookmark: OPTG5_D3F3531EA6E1436C8A455078158B9FC7]在波耳原子模型中，氫原子處於第一與第二激發態，其軌道中電子的動量比為　(Ａ)　1：2　(Ｂ)　2：1　(Ｃ)　2：3　(Ｄ)　3：2　(Ｅ)　1：。
28. [bookmark: 手冊定位779][bookmark: OP1_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OPTG1_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OP2_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OPTG2_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OP3_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OPTG3_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OP4_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OPTG4_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OP5_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3][bookmark: OPTG5_29A2AFC7C90F4B449556A2D7392D3EE3]氫原子內之電子，從　n＝5　的能階降到基態的過程中，最多可發出幾種光譜線？　(Ａ)　10　(Ｂ)　6　(Ｃ)　3　(Ｄ)　2　(Ｅ)　1。
29. 





[bookmark: OP1_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OPTG1_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OP2_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OPTG2_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OP3_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OPTG3_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OP4_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OPTG4_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OP5_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55][bookmark: OPTG5_1B5D1088618E41B6BAE52AFEDF0B8C55]一電子在均勻且不隨時間變化的磁場　B　內，垂直於磁場而運動。若電子之質量為　m，其帶電量的量值為　e，則若此電子的運動遵循波耳對氫原子結構的假設，角動量　L＝n（n　為量子數），則電子在基態的迴轉半徑為
[image: 101-11-11]
(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)　(Ｅ)。
30. [bookmark: OP1_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OPTG1_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OP2_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OPTG2_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OP3_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OPTG3_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OP4_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OPTG4_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OP5_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189][bookmark: OPTG5_F9BAE31801A149BF8B20FC36F4712189]假設波耳的氫原子模型中電子角動量量子化的描述，也適用於自由電子以不同速率在一個半徑固定之微小圓形金屬線圈中的運動。若自由電子沿此圓形金屬線圈運動的最低動能為　ε，則自由電子在第一受激態時所具有的動能為下列何者？　(Ａ)　2ε　(Ｂ)　4ε　(Ｃ)　6ε　(Ｄ)　9ε　(Ｅ)　12ε。
31. [bookmark: 手冊定位846][bookmark: OP1_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OPTG1_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OP2_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OPTG2_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OP3_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OPTG3_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OP4_5768A06034F54B63A254C048028AF04D][bookmark: OPTG4_5768A06034F54B63A254C048028AF04D]戴維森－革末實驗的重大意義是發現　(Ａ)鎳（金屬）晶體的結構　(Ｂ)　X　射線具有粒子性　(Ｃ)電子束具有波動性　(Ｄ)　X　射線乃是電子撞擊鎳金屬所造成。
32. [bookmark: 手冊定位856][bookmark: OP1_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OPTG1_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OP2_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OPTG2_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OP3_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OPTG3_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OP4_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OPTG4_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OP5_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4][bookmark: OPTG5_5A40B57EC7E549858AC1D885C4F5F8A4]下列現象，何者可顯示德布羅意物質波的存在？　(Ａ)有些波必須靠介質才能傳播，如繩波、水波等　(Ｂ)光電效應的現象　(Ｃ)氫原子光譜實驗　(Ｄ)單一能量的電子束射入金屬晶體薄膜時的繞射現象　(Ｅ)楊格的雙狹縫干涉現象。
33. [bookmark: 手冊定位863][bookmark: OP1_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OPTG1_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OP2_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OPTG2_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OP3_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OPTG3_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OP4_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OPTG4_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OP5_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6][bookmark: OPTG5_F0E11A83EFCC43E79A00A584A88655D6]動量相同之下列各質點，何者的波動性質較顯著？　(Ａ)電子　(Ｂ)質子　(Ｃ)中子　(Ｄ)氦原子　(Ｅ)以上粒子均相同。
34. [bookmark: 手冊定位848][bookmark: OP1_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OPTG1_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OP2_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OPTG2_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OP3_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OPTG3_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OP4_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OPTG4_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OP5_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1][bookmark: OPTG5_AA5F6A6600974764A80A9D1134EBE9C1]下列敘述，何者正確？　(Ａ)光是波動，但有粒子的性質；物質是粒子，也可以看成是可見光　(Ｂ)光子和電子均具有粒子和波動的性質，均具有靜止質量，且速度可為任意值　(Ｃ)電子抵達屏幕時，若其物質波發生建設性干涉，會發出強光　(Ｄ)物質波與光波同是橫波　(Ｅ)物質波的波函數可表示質點在空間出現的機率分布。
35. [bookmark: OP1_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OPTG1_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OP2_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OPTG2_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OP3_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OPTG3_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OP4_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OPTG4_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OP5_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824][bookmark: OPTG5_4128DADC223D4F30BCBB61D473EE7824]一個電子在　100　伏特的電位差加速下，其具有的德布羅意物質波波長最接近下列哪一個？　(Ａ)　100　埃　(Ｂ)　10　埃　(Ｃ)　1　埃　(Ｄ)　0.1　埃　(Ｅ)　0.01　埃。
36. 



[bookmark: 手冊定位938][bookmark: OP1_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OPTG1_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OP2_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OPTG2_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OP3_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OPTG3_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OP4_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194][bookmark: OPTG4_5BE954C2CB864531B17AF42E6A2F3194]鈷六十（原子序　27）可作放射性治療用，下列有關鈷六十的原子結構，何者正確？　(Ａ)有　27　個電子　(Ｂ)有　60　個中子　(Ｃ)有　30　個中子　(Ｄ)有　33　個質子。
37. [bookmark: OP1_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OPTG1_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OP2_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OPTG2_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OP3_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OPTG3_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OP4_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074][bookmark: OPTG4_EB1DFAD6F8654280BBD517D2EA8EE074]組成原子的三種基本粒子是電子、質子和中子。若某中性原子原子核含　Z　個質子和　Y　個中子，核外軌道含　X　個電子，則下列何者對電中性的原子皆正確？　(Ａ)　X＝Y　(Ｂ)　Y＝Z　(Ｃ)　X＝Z　(Ｄ)　X＝Y＝Z。
38. [bookmark: 手冊定位937][bookmark: OP1_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OPTG1_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OP2_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OPTG2_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OP3_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OPTG3_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OP4_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37][bookmark: OPTG4_CC3FA01733244F189BF6AE7CD8DF4E37]同位素不能用化學方法加以區分，是因為　(Ａ)同位素核外之電子數不同　(Ｂ)同位素核內之質量數不同　(Ｃ)同位素核外最外層電子數相同　(Ｄ)同位素核內之質子數不同。
39. [bookmark: 手冊定位949][bookmark: OP1_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OPTG1_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OP2_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OPTG2_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OP3_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OPTG3_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OP4_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OPTG4_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OP5_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF][bookmark: OPTG5_C920DF2185EA4CC0B18F7D786AB3E9CF]關於原子核的α、β、γ衰變，下列敘述，何者正確？　(Ａ)三種射線以相同方向垂直射入相同的均勻磁場中，則α、β作反向的圓周運動，γ則不偏折　(Ｂ)α射線使空氣游離的效應小於β射線　(Ｃ)α衰變時，原子序減　2，質量數減　2　(Ｄ)β衰變時，原子序不變，質量數加　1　(Ｅ)不可能同時放出β、γ兩射線。

40. [bookmark: 手冊定位947][bookmark: OP1_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OPTG1_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OP2_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OPTG2_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OP3_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OPTG3_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OP4_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2][bookmark: OPTG4_3CC7D76CB0184BB3B85C62AD164F2AA2]下列關於核反應之敘述，何者正確？　(Ａ)遵守原子不滅　(Ｂ)遵守能量不滅　(Ｃ)遵守電荷不滅　(Ｄ)遵守質量不滅。
41. 
[bookmark: 手冊定位959][bookmark: OP1_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OPTG1_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OP2_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OPTG2_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OP3_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OPTG3_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OP4_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OPTG4_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OP5_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0][bookmark: OPTG5_F508E46758FE4924A792F2229E7BEBA0]當由開始　7　次α衰變及　4　次β衰變後，則產物應為（質量數，原子序）　(Ａ)　207，82　(Ｂ)　221，71　(Ｃ)　207，71　(Ｄ)　222，71　(Ｅ)　228，92。
42. 

[bookmark: OP1_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OPTG1_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OP2_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OPTG2_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OP3_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OPTG3_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OP4_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OPTG4_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OP5_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66][bookmark: OPTG5_E6C67C40D56F42C8ABA0D5D9C818BC66]衰變為要經過　x　次α衰變及　y　次β衰變，則　x＋y　為　(Ａ)　4　(Ｂ)　6　(Ｃ)　7　(Ｄ)　8　(Ｅ)　10。
43. [bookmark: OP1_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OPTG1_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OP2_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OPTG2_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OP3_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OPTG3_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OP4_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OPTG4_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OP5_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D][bookmark: OPTG5_5F2AC4805610408AAC49BC80897E451D]福島核電廠已經沒有進行發電了，但還是不斷的需要冷卻水進行冷卻，主要的原因為何？　(Ａ)其燃料中使用了鈽，而不純粹是鈾　(Ｂ)核燃料與空氣接觸時，會有氧化、甚至自燃的現象　(Ｃ)雖然不發電，但核分裂的連鎖反應並沒有停下來　(Ｄ)核燃料和核廢料都會持續進行α、β、γ等天然衰變　(Ｅ)廠房內產生了濃度偏高的氫氣，引起了自燃、甚至氣爆。
44. [bookmark: OP1_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OPTG1_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OP2_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OPTG2_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OP3_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OPTG3_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OP4_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OPTG4_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OP5_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD][bookmark: OPTG5_36E80D690AD346019CC0EBF74347D2AD]在這次福島電廠的核災事件中，日本政府對於鈽燃料的害怕程度，遠超過對鈾燃料的害怕，這主要是因為　(Ａ)鈽　239　的半衰期比鈾長了很多　(Ｂ)鈽　239　的半衰期比鈾短了很多　(Ｃ)鈽　239　的濃度比鈾大了很多　(Ｄ)鈽　239　比鈾　235　更容易發生核分裂　(Ｅ)鈽　239　核分裂時，每一原子核產生之能量比鈾　235　多很多。
45. [bookmark: OP1_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OPTG1_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OP2_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OPTG2_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OP3_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OPTG3_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OP4_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OPTG4_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OP5_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28][bookmark: OPTG5_3E6B9AFC5629408CB2376417BAE54D28]核分裂時所產生的中子動能很大，但動能較低的慢中子（也稱為熱中子）較容易誘發核分裂。因此在核子反應爐中置入中子緩速劑，使高速中子與緩速劑中的原子發生一維彈性碰撞，造成能量轉移而得以減速，俾能產生連鎖反應。依以上所述，下列何者較適合當作中子緩速劑？　(Ａ)水中的氫原子　(Ｂ)鉛塊中的鉛原子　(Ｃ)硫化鎘中的鎘原子　(Ｄ)氧化鐵中的鐵原子　(Ｅ)鈦合金中的鈦原子。
46. [bookmark: OP1_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OPTG1_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OP2_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OPTG2_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OP3_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OPTG3_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OP4_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5][bookmark: OPTG4_A186E2106FB74DD88EEF7EC7AA9C5DE5]下列有關近代物理的敘述，何者錯誤？　(Ａ)相對論與量子理論是近代物理的兩大基石　(Ｂ)普朗克的原子能階理論，開啟了近代量子物理學的大門　(Ｃ)密立坎的油滴實驗，提出電量的量子化　(Ｄ)德布羅意提出物質波的學說。
47. [bookmark: OP1_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OPTG1_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OP2_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OPTG2_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OP3_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OPTG3_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OP4_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OPTG4_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OP5_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D][bookmark: OPTG5_C662D9E3A50045E1A1E7DCE88C64903D]下列關於近代物理的敘述，何者正確？　(Ａ)黑體輻射具有單一波長的性質　(Ｂ)核能發電的主要關鍵機制是光電效應　(Ｃ)物質波是波長遠小於可見光波長的一種電磁波　(Ｄ)依據波耳氫原子模型，電子的角動量與主量子數無關　(Ｅ)比較氦原子核中質子間作用力的量值大小時，強力＞電磁力＞重力。
48. [bookmark: OP1_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OPTG1_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OP2_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OPTG2_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OP3_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OPTG3_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OP4_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276][bookmark: OPTG4_B50159DD50A2444BB2E1FA470C47C276]下列何者不屬於近代物理的發展範疇？　(Ａ)馬克士威方程式建構了電磁學的理論基礎　(Ｂ)普朗克提出能量量子化的概念，以解釋黑體輻射現象　(Ｃ)愛因斯坦提出了光量子的概念，成功解釋了光電效應　(Ｄ)質點速度接近光速時，牛頓力學不再適用，需以愛因斯坦所提出的相對論加以修正。
49. 五位同學談到他們最敬佩的科學家在近代物理上的貢獻：
甲同學說：「普朗克首先提出量子論，完整解釋黑體輻射能量分布的實驗結果，開啟近代物理研究之門。」
乙同學說：「拉塞福由粒子的散射實驗，發現了原子核內的中子與質子，使人類對原子核結構的了解更為深
           入。」
丙同學說：「侖琴發現　X　射線，對近代科學的發展及醫學上的應用，貢獻極大。」
丁同學說：「波耳依據德布羅意的物質波假說，提出氫原子角動量與能量的量子化，使人類對原子結構的了
           解跨進一大步。」
戊同學說：「愛因斯坦不但以光量子說完美解釋光電效應的實驗結果，又提出相對論，開啟近代物理的新
           頁。」
[bookmark: OP1_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OPTG1_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OP2_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OPTG2_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OP3_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OPTG3_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OP4_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OPTG4_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OP5_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5][bookmark: OPTG5_278F8BADDC0447B69F06738AF1C023F5]以上五位同學的談話內容，正確的為哪幾位？　(Ａ)僅有戊　(Ｂ)僅有甲、丙　(Ｃ)僅有甲、丙、戊　(Ｄ)僅有甲、乙、丙、戊　(Ｅ)甲、乙、丙、丁、戊。
50. [bookmark: _GoBack]關於核力，下列敘述正確的是　(Ａ)核力是一種特殊的萬有引力　(Ｂ)原子核內任意兩個核子皆有核力作用　(Ｃ)核力是原子核穩定存在的原因　(Ｄ)核力是引力和斥力同時存在的力。
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